

Jornada

DIARIO DE LA TARDE



**Pilar Primo de Rivera
llegará el sábado a Sevilla**

Sevilla, 12.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., camarada Pilar Primo de Rivera, llegará a esta capital el próximo sábado, procedente de las islas Canarias. Pasará unos días en Sevilla.—Cifra.

VALENCIA, JUEVES 12 MARZO 1942

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:
PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 y 15.599

15 Cts. AÑO II
NUM. 136

ESPAÑA EN EL GOLFO DE GUINEA

Lejos de las estrechas aspiraciones que fueron capaces de propugnar una política de repliegue, a lo Esquerra, a cambio de cualquier cancelación de atrasos, España actual mantiene toda la línea el fruto de los trabajos más esforzados como los de Iradier, tan instantáneamente pagados. Iniciados en los días en que Portugal nos cedió, por el tratado de El Pardo, los territorios de Guinea—desde el Gabón a la desembocadura del Níger—han sucedido tantas cosas que la memoria se cansa de anotar habilitadas repredaciones, consumadas con el reconocimiento y legitimación del Congreso Colonial de Berlín.

Y esa España saqueada por los cuatro esquinas, asistió al vencimiento del 98, con el banderín de su «aislacionismo», mejor símbolo de desastre que de sabia política. Se hacía preciso cerrar el arca del Cid, para que sus glorias llegaran a sernos desconocidas. Y se permaneció en Guinea de verdadero milagro; León y Castillo, nuestro Embajador en París, prefirió ganarse el título de Marqués del Muni, firmando el tratado delimitador de nuestra Guinea, a resolver con idéntica celeridad el desgraciado asunto del pacto nonato de 1902.

Desde entonces hasta ahora, Guinea ha venido siendo un territorio que aparecía teñido de nuestro color en los mapas a gran escala. Fuera de eso, apenas podía saber más cualquier ciudadano. La tacañería, los intereses extranjeros, celosos de cualquier competencia, ataban de pies y manos a los Gobiernos de turno, más ansiosos de un éxito parlamentario que de una «aventura colonial». Al cumplirse el período de vigencia del tratado, antes de su prórroga automática, Romanones supo apuntarse un tanto con su propuesta en las Cortes. Después, nada.

Desde el primer instante en que el Caudillo empuñó las riendas de la política nacional, dirigió sus esfuerzos no sólo a modificar y mejorar el aparato legal e institucionalista de las Colonias, favoreciendo los órganos administrativos, sino que fue su principal preocupación incorporar económicamente a las tierras del Golfo africano. Las circunstancias por las que atraviesa el mundo no han sido sus más eficaces auxiliares, al impedir entrar en línea unas reservas tan copiosas. Pero esto no ha sido obstáculo para que fueran creándose los resortes de explotación y colonización que facilitarán en su día la empresa de aprovechamiento. Una prueba de ello ha sido la Ley de la Federación del Estado de 21 de febrero en la que el presupuesto dedicado a la Colonia se estructura sobre bases de amplia mejora e interés. Así se abre para el futuro colonial de España una ruta no solamente de hechos, sino también de derechos.

TRASCENDENTAL DISCURSO DE TOYO

Si Australia no rectifica su posición seguirá la suerte de Insulindia

Ha llegado el momento de crear una India para los indios

Tokio, 12.—La Dieta japonesa se ha reunido esta mañana en sesión especial, convocada en ocasión de la capitulación de las Indias Holandesas. El Primer Ministro, General Toyo, hizo una exposición de los últimos acontecimientos.

AUSTRALIA Y LA INDIA, DIRECTAMENTE AMENAZADAS

A consecuencia de la caída de las Indias Holandesas—dijo Toyo—y de la conquista de Rangún, Australia e India se encuentran ahora directamente frente a las fuerzas imperiales. Los australianos han de darse cuenta de lo difícil que será a Australia defenderse de nuestras fuerzas, a causa de lo reducido de su población y de la gran distancia que la separa de Estados Unidos e Inglaterra. Ante esta imposibilidad defensiva, Australia debería adoptar una posición que garantice la seguridad de su pueblo. En el caso de que el continente australiano no rectifique su posición actual, seguirá, inevitablemente, la suerte de las Indias Holandesas. Es de esperar que Australia, sin dejarse influir por viejos lazos y otras consideraciones, tenga en cuenta la realidad de su situación.

«BIRMANIA, PARA LOS BIRMANOS»

Por lo que se refiere a la India, el Japón no abriga el menor propósito de enfrentarse con ella como enemigo. Pero la resolución japonesa de eliminar totalmente la influencia norteamericana y británica,

no experimentará ningún cambio. «Birmania, para los birmanos», éste es el lema de un programa en vías de realización. Y ahora ha llegado el momento de crear una India para los indios, secreto deseo desde hace muchos años de cuatrocientos millones de seres.

La India se levantará como una «India para los indios», con el fin de poder colaborar en la creación de una esfera de prosperidad en el Asia Oriental, o sufrirá, en caso contrario, eternamente las cadenas que le imponen las potencias anglosajonas, dando de esta manera a la posteridad un nombre que es sinónimo de esclavitud. India se encuentra actualmente en el cruce de dos caminos.

LA SITUACION DE CHUNG KING

Refiriéndose a la situación de Chung King, el general Toyo declaró: «Con la caída de Rangún, el régimen de Chung King se ve privado de todo enlace con Estados Unidos e Inglaterra; se ve completamente aislado en el auténtico sentido de esta palabra. Estados Uni-

dos y Gran Bretaña no podrán dar a Chung King más que el oro inútil, en tanto que le exigirán como contrapartida la carne y la sangre del pueblo chino. Mi justificada indignación se levanta contra los dirigentes de Chung King, quienes, a pesar de ver los hechos en toda su realidad, no quieren entrar en razón.

AGRADECIMIENTO AL PUEBLO JAPONES

El Primer Ministro terminó su discurso declarando que «Japón debe continuar por el mismo camino y lograr victorias aplastantes en activas operaciones militares, para apiastar definitivamente a Estados Unidos y Gran Bretaña, y establecer el orden nuevo en el Asia Oriental, que habrá de garantizar la paz mundial».

Al terminar la sesión, la Dieta adoptó por unanimidad una resolución en la que se expresa el agradecimiento de la nación a las fuerzas imperiales por la ocupación de las Indias Neerlandesas y la conquista de Rangún.—Efe.

El héroe de Rangún



El general japonés Shojiro Ueda, jefe de las fuerzas que conquistaron Rangún.

(Foto Contreras).

El Delegado Nacional de Prensa en Andalucía

Cádiz, 12.—Con dirección a Sevilla ha marchado el Delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio, que fué despedido por los directores de los diarios de la provincia y los de Marruecos y Canarias, que ayer llegaron para cumplimentarle. El camarada Aparicio se detendrá unas horas en Jerez de la Frontera, para visitar la ciudad.—Cifra.

La hazaña de un submarino alemán

PENETRA EN LA RADA DE PORT-CASTRIES Y HUNDE TRES NAVIOS BRITANICOS

Los sumergibles del Reich destruyen en el Atlántico 19 barcos enemigos

Cuartel general del Führer, 12.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Durante el día de ayer fracasaron también los reiterados ataques enemigos en los diversos sectores del frente del Este. En acciones y ataques llevados a cabo por elementos de choque alemanes se han ocupado varias localidades y se han causado bajas importantes al enemigo. El 10 de marzo el 17 Regimiento de infantería alemán ha aniquilado en un ataque a fuerzas enemigas superiores que se preparaban para atacar a su vez. La aviación ha apoyado con éxito los combates de las fuerzas de tierra. Han sido realizados ataques aéreos sucesivos contra las líneas de abastecimiento de los Soviets y se han bombardeado las instalaciones de los puertos de Sebastopol y Kerch.

En Africa del Norte se han sostenido combates coronados por el éxito al Este de El Mechili, con destacamentos británicos de reconocimiento. En el Mediterráneo oriental una escuadra británica ha sufrido grandes pérdidas. Aviones torpederos italianos han alcanzado a tres cruceros británicos y los aviones de combate alemanes alcanzaron a otro crucero. Otro buque de la misma clase ha sido averiado por dos torpedos arrojados por un submarino alemán y ha sufrido grandes averías.

Las operaciones de los submarinos alemanes en aguas de América del Norte y América Central se han visto coronadas por nuevos y grandes éxitos. Han sido hundidos 17 barcos mercantes enemigos que desplazaban en total 109.000 toneladas, además de un gran barco de patrulla y un caza-submarinos. Un submarino alemán ha penetrado en la rada interior de Port-Castries, en la isla británica de Santa Lucía, donde hundió dos grandes barcos amarrados al muelle y un tercer barco en la región marítima que rodea a la isla.

(Pasa a la 7.ª página).

UN AUTO-RETRATO DE GOYA

Ha sido vendido en París por 1.450.000 francos

París, 12.—Un auto-retrato del pintor español Goya, ha sido vendido en subasta pública. 1.450.000 francos han sido pagados por el lienzo, en el que el artista aparece en traje de casa, con cuello de piel.

Los técnicos estiman que la obra data del año 1825, aproximadamente. Goya aparece en ella con los cabellos grises y en la madurez de su vida.—Efe.

FUNERALES POR EL DUQUE DE AOSTA



Organizados por la Embajada de Italia en España, ayer se celebraron en Madrid, en la iglesia de Jesús, solemnes funerales en sufragio del Duque de Aosta. 1.—El Ministro de Asuntos Exteriores, camarada Serrano Suñer, con el de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, y altas personalidades, asiste a estos actos religiosos. 2.—El Embajador de Italia, con el alto personal de la Embajada, preside los funerales. (Fotos Contreras).

Mirador valenciano

Las obras de la Catedral

La Catedral de Valencia es complejísima, heterogénea. Sobre su primitiva estructura gótica, estudiada por don Elías Tormo, se fué acumulando una suma de estilos dispares y muchas veces discordantes. Las obras de restauración emprendidas tras el saqueo revolucionario, hicieron pensar a algunos, que definitivamente se iba a eliminar de nuestro primer templo todo residuo superfluo y antiestético legado por otras generaciones.

Claro, está que la Catedral no podrá alcanzar ya jamás la unidad estilística porque las huellas románicas y barrocas que presenta, no son en modo alguno desdeñables sino hasta de mayor relevancia, en ciertos aspectos, que su inicial carácter gótico. Sin embargo, esto no podía impedir que una inteligente labor de selección y poda le restituyese una silueta airosa y de buena ley arquitectónica.

La parte recayente a la calle del Miguelete es singularmente bochornosa. El transeunte no perito se pregunta contemplándola, si no sería posible adenderarla —por lo menos!— y hasta quizá desnudar la gracia de los pequeños ábsides que asoman por encima de unas construcciones postizas y horriblemente antiestéticas.

Abandonada toda esperanza, se les podría decir dantesca. Una vez más parece ser que las reformas en curso no servirán más que para restar homogeneidad y belleza al conjunto.

Nosotros, menos exigentes por más conocedores de la realidad, nos contentaríamos con bien poco: con que desapareciese la grotesca canal de desagüe que trepa por una de las caras del Miguelete hasta el piso de las campanas. Lo veréis perfectamente desde la esquina de la Plaza de la Virgen, y convendréis con nosotros en su categoría de símbolo del mal gusto y de la desidia.

Los valencianos acostumbramos a ver en la Torre catedralicia, algo representativo de la ciudad. Será conveniente que se aclare si ello es con o sin el sugeridor tubo de desagüe.

Noticiario Fallero

La popularísima calle de Serranos PLANTA POR PRIMERA VEZ SU FALLA

Hace una crítica humorística de los jardines valencianos

En el salón de Reinas de Lo Rat Penat nos hemos encontrado con don Roberto Subiela, presidente de la Comisión de festejos de la falla de la popular calle de Serranos. Aprovechando un momento de calma en este simpático acto en que se está repartiendo a las comisiones la cantidad de 500 pesetas, con que nuestro Ayuntamiento las subvenciona, para pedirle algunos datos sobre esta primera falla que planta una de las calles más típicas de Valencia.

Amablemente nos dice que han podido ver coronados sus anhelos gracias a la entusiasta colaboración de los vecinos y a la labor ardua y fecunda de toda la Comisión, que, tras improbos trabajos y desvelos, ha ido venciendo, con una labor tenaz de todo un año, las mil dificultades y obstáculos que se han presentado.

A continuación nos facilita los nombres de esta entusiasta Comisión, a saber:

Presidente de honor: Excelentísimo señor don Joaquín Manglano y Cuchaló de Montull, barón de Cárcer, Alcalde de la ciudad.

Presidente: Carmelo San Martín Bartual; vice, Enrique Muntaner Benloch; secretario, Ricardo Villanueva Ferrero; vice, Vicente Soriano Pellicer; tesorero, Francisco Moltó Martí; contador, Manuel Andrés Muñoz; vocales: José Redón, Demetrio Blesa, Vicente Antón, Vicente Regües, Fernando Mecheia, Antonio Marco, Rafael Jiménez, Tomás Aguilar, Gonzalo Sanja y Juan García Nacher (voluntario en la División Azul).

Comisión de festejos: Presidente, Roberto Subiela Moret; vice, Manuel Ros Cru; secretario, Pedro Soriano Pellicer; vocales: Nicolás Montesinos, José Cano y Jaime Cano.

Son Falleros de honor: Don Desiderio Criado, don José Llinás y de Les, don Manuel Diago, don Eduardo Antón y don José Ballester Alonso.

La falla ha sido construida por el artista Manuel Sánchez y es una crítica a lo abandonados que están los jardines públicos: Lleva por lema: «Molt de bombo i plati-llo... i lo llaurador es dorm en els llorers». Su altura es de 14 metros, y su base, de 16 por 20 metros. El sitio donde se emplazará será en la plaza de Serranos, teniendo como fondo monumental las dos torres gemelas.

La laureada banda de Sumacárcel, compuesta de 40 plazas, será la que dará los conciertos y pasacalles.

Los fuegos correrán a cargo del afamado pirotécnico Caballer, de Moncada, a quien se le han dado un buen puñado de billetes para que pueda lucirse.

La Comisión asistirá a la cabalgata del Ninot, con una representación de trajes que van a llamar la atención.

Habrán «cant d'albaes», «ball de Torrent», «cucanas», castillo de fuegos artificiales y la clásica «bunyolá». Una solemne misa en honor del Santo Patrón, que se celebrará en la iglesia de la Puridad, y el descubrimiento del retablo de San José en un típico portaf de la calle.

Finalmente, la «cremá» será, por su originalidad, digna de verse.

Por último me dice que, si este año no consiguen el premio, lo que es al que viene no habrá quien se lo quite.

ESTA TARDE, LA JUNTA ENTREGARÁ LA BANDERA A LA FALLERA MAYOR

La Junta Central Fallera en pleno se dirigirá esta tarde, a las siete, al domicilio de la Fallera Mayor, señorita María Luisa de Prat y Dupuy de Lome, con objeto de hacerle entrega de la bandera de Fallera Mayor. Realizarán el simpático acto con su belleza todas las señoritas falleras que componen la Corte de Honor. Al propio tiempo le será entregado por dicha Junta un hermoso busto escultórico, modelado por don Francisco Mora, de la señorita María Luisa, de verdadero mérito artístico.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las doce de la mañana, pregón típico valenciano, que anunciará el festejo de las fallas de San José.

A las siete de la tarde, disparo de una gran traca, que recorrerá el itinerario de la cabalgata del Ninot.

A las diez de la noche, cabalgata del Ninot, que recorrerá el siguiente itinerario: Calle de Jativa, dirección estación del Norte, para seguir por las de Ribera, dar la vuelta por la Telefónica y Ayuntamiento, calle de la Sangre, San Vicente, cruzará la plaza del Caudillo, siguiendo por la misma, lado de la Jefatura de Falange, entrarán por Barcas, Comedias, Paz, San Vicente, María Cristina y Mercado, hasta la Lonja, en cuyo Salón Columnario quedará instalada la Exposición del Ninot que ha de ser indultado por votación popular.

EL PISO DE LA CALLE DE CUENCA

El piso de la calle de Cuenca, que sorteaba la falla de la plaza de Lope de Vega, ha sido vendido en la Lucheria de Lauria, aunque en el momento de cerrar nuestra edición, desconocemos todavía quién ha sido el agraciado.

PERMISO A LOS soldados arroceros

Debido a la gestión personal del Jefe Nacional del Sindicato del Arroz cerca del Excmo. señor Capitán General de la Tercera Región Militar de Valencia, se ha recibido en el Sindicato Nacional del Arroz un oficio del Ministerio del Ejército, acordando, conforme se solicitó, el que se conceda un permiso de treinta días a los soldados que tengan la condición de obreros especializados en el cultivo del arroz de la zona valenciana, a contar del 10 de mayo al 10 de junio, y para los de la provincia de Tarragona y Gerona desde el 20 de mayo al 20 de junio.

La justificación de ser obrero especializado en dicho cultivo se acreditará con el certificado de los Sindicatos locales. Dicho certificado tiene que presentarlo el soldado en el Cuerpo a que pertenezca al solicitar el permiso.

S. E. U.

FACULTAD DE DERECHO

Misa a intención de los voluntarios de la División Azul

La Delegación del S. E. U. en la Facultad de Derecho, celebrará mañana, en la capilla de la Universidad, a las nueve, una misa de Comunión a intención de los camaradas voluntarios valencianos que se encuentran en Rusia en lucha contra el comunismo.

Sección Religiosa

Día 13.—San Leandro, Arzobispo de Sevilla y Santas Cristina y Eufrosia.—Rito simple.—Ornamentos morados.—Misa y Oficio de la Feria; segunda Oración, Sufragios; tercera, Omnipotente; cuarta por el Papa. Prefacio de Tiempo.

UNIVERSIDAD DE VALENCIA

FACULTAD DE DERECHO

Mañana viernes, día 13 del corriente, a las seis de la tarde, en una de las aulas de la Facultad de Derecho, el doctor don José Maldonado Fernández del Toro, catedrático de Historia del Derecho de la Universidad de Santiago, pronunciará una conferencia acerca de «La Historia del Derecho Canónico en la Historia del Derecho español».

El sábado, día 14 del corriente, a las seis de la tarde, en las aulas de esta Facultad, el Rdo. Padre José López Ortiz, O. S. A. catedrático excedente de Historia del Derecho y profesor de la Universidad de Madrid, desarrollará una conferencia acerca de «La condición jurídica de la población musulmana en los Estados cristianos».

Leed «Yugo», boletín quin. cenal del Frente de Juventudes.

La Obra Sindical Educación y Descanso organiza un ciclo de conferencias

TENDRAN LUGAR EN EL PARANINFO DE LA UNIVERSIDAD

La Obra Sindical de Educación y Descanso de la Central Nacional Sindicalista, ha organizado un turno de conferencias a cargo de eminentes per-

sonalidades. Tendrán lugar a las ocho de la noche, en el Paraninfo de la Universidad, en las siguientes fechas del presente mes:

Día 13.—«Sentido cristiano del Fuero del Trabajo», por el presidente Dr. don José María Belarte (Redactor de «Levante»).

Día 14.—«Curiosidades biológicas de los gusanos parásitos del hombre», por el Dr. don Francisco Beltrán (Decano de la Facultad de Ciencias).

Día 16.—«Arte gótico y barroco», por el Dr. don Francisco Alcayde (Decano de la Facultad de Letras).

Día 17.—«Aplicación del Fuero del Trabajo en la legislación social del año 1941», por don José María Haro Salvador (Magistrado Decano de Trabajo).

EL CICLO DE CONFERENCIAS DE LA DELEGACION DE SANIDAD

El doctor Abad Colomer desarrolló el tema "Algunos aspectos hematólogicos de la gestación"

En el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, tuvo lugar ayer, a las siete de la tarde, la cuarta de las conferencias del ciclo organizado, por la Dele-

El camarada Roberto Alarcó hizo en breves palabras la presentación del conferenciante y a continuación el doctor Abad Colomer empezó su disertación entrando en el fondo del tema, describiendo los procesos y características más generales de la gestación e hizo una biología del embarazo. Destacó la importancia que tiene en la profilaxis de éste, el que las futuras madres se sometan a la vigilancia médica para evitar consecuencias posteriores, tanto para ellas como para sus hijos.

Al terminar su amena e interesante disertación científica el doctor Abad Colomer fué muy aplaudido por el numeroso y selecto auditorio.

La Doctrina Nacional Sindicalista será enseñada a nuestra Juventud por los nuevos Instructores Auxiliares del Frente de Juventudes



gación de Sanidad de Falange. Estuvo a cargo del doctor don José Abad Colomer, quien disertó sobre el tema: «Algunos aspectos hematólogicos de la gestación».

Presidió el acto el Delegado Provincial de Sanidad, camarada Alarcó y tomaron asiento en el estrado el doctor Durich, Inspector de Sanidad; el doctor Peris Estruch, Presidente del Colegio Médico; el doctor Pallarés, Presidente del Instituto Médico Valenciano; el doctor Martín Pastor, Presidente de la Real Academia de Medicina, y el doctor Vila Barberá, catedrático de la Facultad.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Convocatoria 52 PLAZAS Interventores de Administración. Título: Profesor Mercantil. Sueldo entrada, 11.000 pesetas. Prórroga admisión instancias, hasta 21 de marzo.

El día 7 de abril, los aspirantes serán sometidos a la prueba preliminar para ser declarados aptos y seguir los cursos de la Escuela de Administración, percibiendo DESDE SU INGRESO UNA GRATIFICACION MENSUAL DE 500 PESETAS.

La Delegación Nacional de Tesorería y Administración (Alcalá, 42) y sus Delegaciones Provinciales, facilitarán las bases de la convocatoria y programas.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

12 de marzo de 1941

Amaneció el día con niebla densa que impedía ver los objetos más cercanos. Desde el puerto se oían las bocas de los barcos que, no pudiendo salir, daban aviso para entrar. A consecuencia de un accidente fué a pique el vapor portugués "Luznia", sin conocerse detalles de lo que le envistiera.

En el teatro Olympia dió un concierto de piano el prodigioso artista austríaco, figurando a la cabeza del programa la "Sonata en do mayor" de Beethoven.

Fondeó en el antepuerto el buque "Extremadura", de la Marina de guerra española, mandado por el capitán de gata don Nicasio Pita Estrada, que desembarcó seguidamente para comentar a las Autoridades de Marina.

Bajo los auspicios de la Facultad de Derecho se organizó una serie de conferencias con proyecciones, sobretodo prácticas de Medicina Legal, cargo del catedrático de dicha materia, doctor don Juan Peset y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina doctor don Jaime Mur.

Los alumnos de la Escuela Normal Maestros giraron una visita de inspección a la estación de telegrafía de Paterna, a fin de estudiar el funcionamiento de los aparatos.

El ingeniero jefe de dicha estación, minuciosas explicaciones a los alumnos.

ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL PARANINFO

Hoy ha celebrado la Iglesia catedralicia del aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII, felix reinante en la Silla de San Pedro.

Aplazados los actos con los que se había de rendir homenaje a la diencia y sumisión—en estos momentos de devoción—por la evidencia de celebrarse también este año—en mayo—el jubileo de la Sagrada epiiscopal, han cesado los católicos en este día sus esfuerzos de amor hacia el Santo Padre por el cauce—más eficaz por la sencillez y más hermoso por la pureza—de la oración y la piedad del sacrificio y la caridad.

Sea el primer homenaje, el de las almas por la caridad, el que el Santo Padre, del mundo entero en este día aniversario de su coronación como Vicario de Cristo en la tierra, y sea el perfume de la paz que llegue hasta el trono del Solio, como vanguardia del homenaje que la humanidad pronto podrá ofrecerle.

EN EL SEMINARIO

Hoy se ha celebrado, en este primer centro docente diocesano, la concertación trimestral que a los alumnos de la Facultad de Filosofía ha correspondido desarrollar en el tema: «La naturaleza de la senescencia natural».

COLEGIO DE JESUS Y MARIA

Mañana, a las cinco de la tarde, tendrán su acostumbrado rosario mensual las señoras Camareras de la Santísima Virgen del Socorro.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche, turno del Rosario Santo, Mañana, el de Cristo Rey.

CUARENTENA

Terminan mañana en la Iglesia San Gergorio.

Parroquia de San Esteban mártir.—Mañana, a las 8'30, el día del undécimo viernes del Rosario de San Francisco de Asís, con Misa de Comunión general, trillas y gozos.

CONSEJO DIOCESANO DE JOVENES DE A. C. SECCION RIADO DE ASPIRANTES

Con motivo del DIA DEL ASPIRANTE, el Secretariado de Aspirantes del Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C., con vistas a estimular el espíritu de nuestros jóvenes aspirantes, organiza un CONCURSO de POESIAS originales que tendrán una manera vibrante y emotiva. Obra del Aspirante, y su premio «POR EL HONOR DE CRISTO».

Podrán participar todos los aspirantes de la diócesis, con cuantos trabajos deseen, antes del día de abril próximo, en que termina el plazo de admisión.

Se concederá un premio y se concederá varios accésits si el autor, que se nombrará en su día, creyera conveniente.

El trabajo premiado pasará a propiedad de la Juventud, quedando a cargo de un maestro de escuela un himno con la poesía premiada.

El fallo del Jurado se hará público solemnemente en la velada organizada el Día del Aspirante.

Deportes

Ante el VII partido internacional España-Francia Llegada a Madrid del equipo nacional francés

Madrid, 12. — Llegaron en el rápido de Barcelona los directivos de la Federación Francesa de Fútbol acompañando a los jugadores que componen el equipo nacional.

A la estación acudieron a recibirlos el Presidente de la Federación Internacional de Fútbol, M. Jules Rimet, el señor Cárcer y el seleccionador nacional señor Teus, en representación de la Federación Española de Fútbol, y periodistas deportivos de esta capital.

La expedición se halla formada por los jugadores siguientes: Da Rul, Van Doore, Mercier, Bourbotte, Jordán, Roesler, Astion, Simonyi, Coranyi, Dupui, Armandeau, y como suplentes Llense y Schmit.

Entre los directivos, figuran: Henri Delanay, Pierre Lerot, y M. Mayare, el seleccionador M. Barreau y el árbitro M. Capdeville.

Además, han llegado, acompañando a los jugadores, numerosos periodistas de los diarios de París Vichy y Marsella.

Estos periodistas son los siguientes: George Brinquet y Gabriel Hanot, de «Le Miroir des Sports», de París; Lucien Gambrier y George Ferrer, de «L'Autom», de París; Tartarin, de «Le Petit Parisien», de París; R. Thoumaseau, de «Aujourd'hui», de Marsella; R. de la Tour, de «Faris Soir», de París; Jean Levillot, de «Le Franc Socialiste», de Vichy; Robert Gerin y Jean Antoin, de «Le Matin», de París.

Inmediatamente después de la llegada, los jugadores, directivos y periodistas franceses se trasladaron a un hotel y seguidamente se retiraron a descansar.

Hasta el hotel fueron acompañados por las personalidades deportivas españolas. — Alfíl.

ENTRENAMIENTO EN CHAMARTIN

Madrid, 12. — Esta mañana, a las diez y media, llegaron al campo de Chamartín los jugadores del equipo nacional francés, con objeto de realizar un corto entrenamiento.

Les acompañaba el seleccionador M. Barreau y los periodistas deportivos que integran la expedición.

Poco después llegó a Chamartín el Embajador francés, M. Pietri, quien saludó a la representación deportiva.

Los jugadores, dirigidos por su entrenador, se entrenaron ligeramente y después estuvieron realizando tiros a gol con pelota.

Más tarde y a propuesta del seleccionador francés M. Barreau, jugaron unos minutos contra un equipo formado por varios jugadores del Madrid que se hallaban presenciando los ejercicios.

ESTA NOCHE MARCHARA A SEVILLA

Madrid, 12. — Esta tarde, los jugadores franceses darán un corto paseo por la capital de España y al anochecer regresarán al hotel donde se hallan hospedados a fin de prepararse para el viaje a Sevilla que eralizarán en el tren de esta noche.

También partirá para la ciudad andaluza el seleccionador don Eduardo Teus. — Alfíl.

LOS JUGADORES ESPAÑOLES SALIERON ESTA MAÑANA HACIA LA CAPITAL ANDALUZA

Madrid, 12. — Esta mañana, a las nueve, han salido para Sevilla los jugadores españoles seleccionados por el señor Teus.

Componen la expedición, a cuyo frente va Ricardo Zamora, los siguientes jugadores: Martorell, Teruel, Gabilondo, Germán, Raich, Epi, Alonso, Munde, Campos, Asensi y Bravo.

EN BARCELONA

Madrid, 12. — Ha sido designado el equipo que, representando a la Federación Castellana, jugará el próximo domingo en Barcelona, en el campo de las Cortes, frente a la Selección Catalana.

Los jugadores seleccionados son los siguientes: Porteros: Marzá y Benavent. Defensas: Olivares y Aparicio. Medios: Huete, Ipiña y Lecue. Delanteros: Manín, Arencibia, Alday, Belmar y Botella.

De los jugadores citados, se hará cargo el entrenador del Real Madrid, Juanito Armet, y acompañarán a los expedicionarios el Presidente de la Federación Castellana, señor Cotorruelo, y los directivos señores Valle, Aparicio y el secretario de la Federación, señor Quintero. — Alfíl.

Premios para la carrera de camareros

1.º 200 pesetas; un corte de abrigo, de la Cervecería Canarias; una comida en el Hotel Restaurante Lauria; y una cena en el Restaurante «Juan Ramón»; una caja de ostras de la Cervecería Cantábrica.

2.º 150 pesetas; un corte de traje, regalo de Pañerías Alapón y Compañía, y una comida en el Hotel Restaurante Lauria.

3.º 100 pesetas; un pantalón negro a medida, regalo del jugador del Valencia F. C., Juan Ramón, y una docena de langostinos, regalo de la Cervecería Cantábrica.

4.º 50 pesetas; un par de zapatos, regalo de Casa Adrián, y una corbata de lana, regalo de Almacenes Cuadrado.

5.º 50 pesetas; dos docenas almejas de Carril, regalo Cervecería Cantábrica, y una corbata, de Almacenes Cuadrado.

6.º 25 pesetas; una caja de calcetines de seda «La Liquidadora» y una bufanda de lana de Casa Gil.

7.º 25 pesetas; una camisa de Almacenes Cuadrado y diez raciones de gamba a la plancha, Cervecería Cantábrica.

8.º Un juego de cristalería, de la Casa Colomer, y una botella de coñac.

9.º Un centollo, una camisa de Almacenes Ruzafa.

10. Una botella coñac Fundador.

11. Una langosta de la Cervecería Cantábrica y una botella coñac Fundador.

Los cuatro últimos serán obsequiados con el regalo del Bar Valencia, compuesto de dos pollos, un kilo de arroz, una botella de coñac, un litro de aceite y cuatro litros de vino.

Nota. Según se vayan recibiendo donativos de las casas productoras se irán ampliando las cantidades de los premios.

Importante. Todos los concursantes serán obsequiados por un vino de honor en los locales de la Obra Sindical «Educación y Descanso».

ANTIAEREO

1 Ya verían ustedes lo que han dicho sobre el próximo partido España-Francia dos figuras del fútbol internacional.

Gamblin ex capitán del equipo francés, asegura que acabará en empate y Minelli, el gran Minelli, capitán de la Selección Suiza y tantas veces —77— internacional, como conoce muy bien el juego español afirma que Francia puede ganar si tiene un poco de suerte.

Claro, amigo, claro. Pero es como si usted coge una bola de queso. Se la puede comer de un bocado; sin embargo, lo más probable es que se le atragante...

2 Lo que vamos a referir nos lo ha contado un —según él— testigo presencial.

Asensi se encontraba rodeado de un grupo de amigos que habían ido a felicitarle por su designación como probable internacional.

—Yo te pagaré el viaje —decía uno.

—Y yo el hotel —añadía otro.

—Toma para que te diviertas en Sevilla —ofrecía alguien, alargándole un sombrero de ala ancha.

Asensi sonriente y agradecido, iba rechazando los ofrecimientos. Pero hubo quien dijo de pronto, después de asistir en silencio a las escenas anteriores.

—Esto sí que lo vas a aceptar. — Le entregó un libro. — Es para que aprendas el francés antes de salir al campo.

Se hizo el silencio. Algunos miraban con envidia al autor de idea tan acertada. Y Asensi, que comprendió la buena intención, puso su mano en el hombro del amigo, y dijo:

—Pues... mira; te lo agradezco mucho, ¿sabes? Pero si juegas contra Francia, con lo que yo tendré que hablar para que me entiendan es con las botas...

3 Esta vez no se ha hecho como cuando se jugó contra Suiza, que primero se probaron los elementos más destacados, celebrando unos partidos de selección.

Mucho mejor. Así nos hemos evitado aquellos líos tan gordos de no saber quiénes eran los mejores; si los mejores o los peores. Porque los peores parecían los mejores.

Claro que ahora también hay algunos que son mejores que los mejores. Aunque se empeñe alguien en decir que son peores.

Está claro, ¿verdad? Ahora sus-

tituyan ustedes palabras por nombres y ya tienen solucionado el crucigrama.

4 Hay gente a la que no puede hacerse ningún caso. Por ejemplo, a ese amigo nuestro que dijo la siguiente barbaridad: —Lo natural es que si juega Asensi, pongan a su lado a Gorostiza, que es el compañero de ala.

¡Qué monstruosidad!

XX concurso deportivo de Jornada

RESULTADO DEL PARTIDO ESPAÑA-FRANCIA

ESPAÑA goles.

FRANCIA goles.

NOMBRE DEL CONCURSANTE

DOMICILIO

(Firma)

Para este concurso se establece un premio de 50 pesetas. Las bases son las mismas que las de los concursos anteriores.

VALENCIA C. DE F. AVISO IMPORTANTE

Socios anuales y mensuales (Deportivos e infantiles)

Mañana finalizará la toma de nota a los señores socios anuales e infantiles (deportivos e infantiles), que no tengan localidades abonadas de los sectores que deseen ocupar en el campo de Mestalla, siendo imprescindible la presentación del pase, bien entendido que, pasada dicha fecha, ya que está fijado, el número de socios para cada SECTOR, los que no lo hayan efectuado, el club los destinará al sector que tenga disponible.

LOTERIA NACIONAL

Madrid, 12. — En el sorteo celebrado en el día de hoy, han resultado premiados los números siguientes:

PREMIOS MAYORES

22.917 Con 140.000 pesetas: Línea de la Concepción, Cartagena, Barcelona, San Sebastián.

16.578 Con 75.000 pesetas: Granada, Barcelona, VALENCIA, Jerez.

35.457 Con 30.000 pesetas: Madrid.

Premiados con 2.000 pesetas

3.426 Madrid, Barcelona, Valladolid, Murcia. 29.038 Barcelona, Málaga, Sevilla, León.

3.430 Madrid, Barcelona, Valladolid, Murcia. 29.550 Figueras, Vigo, Soria, Barcelona, Madrid.

10.020 Gijón, Pontevedra, Málaga, Barcelona, Madrid. 31.403 VALENCIA.

15.240 Barcelona, La Coruña, Salamanca, San Roque, Valladolid. 33.494 VALENCIA.

35.230 Lugo, Barcelona, Morón, Zaragoza, Madrid. 41.593 Madrid.

Premiados con 400 pesetas

DEGENA

40 22 45 85

CENTENA

717 684 150 583 618 124 918 432 237

391 745 666 573 829 366 713 962 454

990 623 532 765 949 292 109 197 995

240 721 461 175 930 407

MIL

495 068 729 771 950 204 447 112 512

102 125 100 377 000 273 045 097 107

411 715 579 833 177 686 157 988 289

701 469 152 471 916 021 819 245 616

001 673 483 573 993 079 221 507 705

018 964 176 470 071 412 463 546

DOS MIL

308 319 568 354 270 242 608 197 497

411 715 579 833 177 686 157 988 289

701 469 152 471 916 021 819 245 616

001 673 483 573 993 079 221 507 705

018 964 176 470 071 412 463 546

TRES MIL

708 686 268 111 747 440 710 829 582

397 607 337 116 717 803 652 753 739

487 415 122 114 849 405 304 642 984

652 697 451 629 012 197 563

CUATRO MIL

901 905 680 198 554 228 100 364 991

473 998 148 800 327 825 646 186 101

748 181 396 234 725 225 356 335 875

109 484

CINCO MIL

415 159 104 184 738 915 053 947 105

471 895 149 534 551 727 968 739 300

995 609 994 962 627 428 482 791 201

659 879 558 704 584 984 680

SEIS MIL

047 251 134 728 678 396 731 395 442

939 119 998 508 154 318 055 920 323

951 834 297 872 522 375 773 928 222

557 902 116

SIETE MIL

969 877 618 941 638 879 288 110 327

095 983 272 376 143 062 987 072 906

863 031 938 561 193 192 868 414

OCHO MIL

663 544 655 270 296 489 788 415 533

699 538 521 661 925 934 659 310 968

560 152 943 771 448 293 209 009 999

NOVE MIL

580 972 630 389 175 350 484 573 928

141 032 200 462 661 925 934 659 310

968 560 152 943 771 047 791 627 753

468 057

DIEZ MIL

576 859 402 858 476 151 451 997 488

498 855 229 533 246 362 555 487 579

708 325 877 357 801 274 680 614 768

615 942 564 140

ONCE MIL

992 126 597 166 025 106 917 203 527

069 579 898 121 662 577 500 383 707

703 665 559 139 150 534 901 789 552

490 866 556 742 537

DOCE MIL

078 505 463 724 968 558 927 554 220

083 476 229 735 051 888 036 861 532

934 193 831 331 856 388 828 433 533

587 385 861 443 533 587 385 361 443

114

TRECE MIL

072 051 100 475 213 991 907 412 505

098 704 937 696 770 777 328 509 084

215 614 600 053 693 018 195 434 070

666 057 709

CATORCE MIL

430 794 339 680 750 616 694 724 810

148 379 516 228 381 014 095 009 834

478 120 665 091 393 502 531 925 175

021 117 699

QUINCE MIL

076 918 215 768 789 602 303 486 291

395 677 069 321 769 522 932 704 864

290 192 091 430 181 656 618 323 817

265 722 162 990 325 985 109 617 078

703 281 022 129

DIECISEIS MIL

320 369 466 071 673 711 370 306 270

843 475 680 162 568 106 942 510 108

719 695 950 298 022 930 625 133 696

549 199 465 682 161 798 754 772 653

691 620 932

DIECISIETE MIL

628 773 161 355 764 231 919 133 553

781 027 179 107 452 105 369 177 516

469 509 527 080 280 272 099 617 067

648 135

DIECIOCHO MIL

788 107 372 503 913 613 394 371 421

177 020 090 714 734 481 853 636 272

226 507 124

Diecinueve MIL

981 352 120 584 976 277 618 891 447

939 715 612 265 726 841 911 065 492

640 887 287 493 298 899 502 017 366

579 813 331 691

VEINTE MIL

191 065 751 844 280 486 771 350 169

724 638 582 964 305 401 784 854 647

471 795 615 875 051 622 887 706 810

610 270

VEINTIUN MIL

311 955 340 793 708 189 821 569 460

101 528 488 695 656 444 454 623 458

102 956 381 047 251 946 863 952 369

206 917 205

VEINTIDOS MIL

982 483 298 077 496 806 175 855 719

680 477 962 940 850 588 684 183 457

479 151 919 455 857 823 906 047 594

131 428 911 258 186 259 427 706

VEINTITRES MIL

532 088 102 570 323 217 946 599 505

698 186 136 701 783 957 055 786 147

268 976 319 993 535 614 801 906 358

547 571 488 364 188 187 549 198 397

370 484 581 104 735

VEINTICUATRO MIL

347 210 750 435 560 886 581 747 145

514 877 698 198 087 295 291 719 255

578 363 449 925 426 128 485 503 949

820 780 125 919 582 532 815 248 332

378 187 241 525 980 046 118 158

VEINTICINCO MIL

079 164 200 127 587 113 099 503 760

310 651 434 673 421 925 139 763 285

411 870 511 708 354 551 544 247 749

794 723 812 774 558 586 522 433

VEINTISEIS MIL

085 289 972 804 888 667 832 163 291

306 823 682 837 905 919 489 281 906

522 469 258 952 592 375 491 076 976

130 159 970 450 027 171

VEINTISIETE MIL

904 329 258 953 972 176 663 379 907

169 668 272 187 983 792 432 551 757

181 772 257 946 939 242 954 229 514

314 991 005 339

VEINTIOCHO MIL

379 914 292 439 399 787 197 348 258

233 646 112 979 502 446 261 036 188

452 264 994 292 648 791 241 887 589

847 753 735 952 690 318

VEINTINUEVE MIL

310 648 088 355 314 975 633 283 271

001 228 835 988 620 249 583 015 756

704 797 514 409 473 671 144 307 440

526 229 930 936 531 129 933 275 156

691 522 259 930

TREINTA MIL

741 572 423 042 370 236 108 444 94

853 161 913 202 283 123 300 566 771

648 144 215 278 622 503 037 098 139

409 849 889 210 610 746 778 628 072

472 250 293

TREINTA Y UN MIL

740 459 430 458 201 069 073 551 811

639 882 683 007 827 418 284 220 763

421 012 954 205 559 026 038 919 797

542 573 107 859 369

TREINTA Y DOS MIL

820 527 996 758 420 228 627 911 895

377 511 628 840 371 749 058 661 800

768 176 765 917 596 649 458 541 097

197 683 372 891 083 630 673 581 684

039

TREINTA Y TRES MIL

827 096 501 748 227 365 010 988 514

167 917 032 554 616 229 274 718 541

952 500 854 584 375 923 769 569 235

108 001 651 490 927 002 250

TREINTA Y CUATRO MIL

546 978 946 162 825 556 875 666 385

048 482 957 403 629 447 598 860 859

921 768 917 517 402 999 601 900 294

729 996 394 087 956 206 326 253 327

671 313 520 040 775 135 990 040 007

277 508

TREINTA Y CINCO MIL

650 592 810 123 862 900 417 704 303

484 584 030 917 399 688 004 415 837

263 860 993 835 181 589 413 692 314

226 075 400 486 345 796 221 014 651

989 619 488 049 820

TREINTA Y SEIS MIL

220 726 994 982 421 399 992 079 378

838 888 622 222 029 777 124 184 509

078 515 328 675 969 227 395 652 535

824 410 202 788 956 286 594 168 506

857 048 445

TREINTA Y SIETE MIL

341 319 585 982 825 551 148 517 212

134 383 235 437 017 678 765 526 117

369 996 015 719 027 412 577 482 774

067 214 355 303 326 200 680 849 093

683 456 120 231 529 006 316 401 505

001 479

TREINTA Y OCHO MIL

738 942 656 501 669 174 314 629 849

754 979 355 000 880 285 973 967 687

339 448 589 350 487 069 970 467 875

594 544 469 801 773 628 531 860 293

771 513 668 644 209

TREINTA Y NUEVE MIL

810 868 940 285 863 603 701 053 323

608 284 434 980 607 802 073 382 321

124 832 536 351 870 934 139 067 725

626 591 706 366 726 000 070 849 541

629 677 041 319 416 639 680

CUARENTA MIL

111 274 382 296 774 148 954 751 166

030 238 290 266 482 734 710 823 441

829 360 568 023 679 087 057 961 285

960 430 870 220 415 683 780 197 983

072 677 069

CUARENTA Y UN MIL

770 681 220 583 871 945 023 787 390

190 989 789 711 135 785 146 370 844

933 394 727 323 313 348 707 574 217

460 005 011 732 414 349 379 435 582

365 768 577 656 052 302 646 118 980

538 795 188 469 105 832 960. — Cifra.

Los desembarcos nipones EN NUEVA GUINEA

COMBATES AEREOS

Tokio, 12.—El Cuartel General Imperial confirma hoy que las tropas japonesas desembarcaron el 8 de marzo en Salamua y Lae, en la parte británica de Nueva Guinea. Añade que varias formaciones aéreas enemigas, con un total de 60 aviones, efectuaron el 10 de marzo un ataque contra los territorios recién ocupados. Cuatro de los aparatos atacados fueron derribados y los demás se vieron obligados a desistir de su intento. En las operaciones que precedieron al desembarco japonés fueron hundidos dos buques enemigos y un barco de transporte. Además fueron averiados dos destructores, un crucero y tres aviones anglojaponeses.—Efe.

DECLARACIONES DEL PORTAVOZ DEL GOBIERNO AUSTRALIANO

Sidney, 12.—El grueso de la flota

japonesa de invasión en aguas de Nueva Guinea ha sido desorganizado por los intensos ataques de la aviación aliada contra las zonas de Rabaúl, Salamua, Lae y Fischaven, según ha declarado el portavoz del Gobierno australiano. Añadió que lo sucedido hasta ahora no es más que el principio, y que «nuevos golpes aplastantes» esperan a los japoneses.

A continuación dió a conocer el comunicado oficial del departamento del Aire, en el que se hace saber que la aviación australiana ha atacado nuevamente las regiones de Salamua y Lae, donde fueron conseguidos impactos directos sobre las instalaciones del aeródromo. Los aviones japoneses que trataron de impedir la operación fueron rechazados, pudiendo regresar a sus bases todos los aparatos australianos.

Próxima capitulación de Sumatra

La conquista de Australia no ofrecerá dificultades al Japón

Una fuerte escuadra nipona se dirige hacia el estrecho de Torres

Saigón, 12. — Los observadores militares de Saigón ponen de relieve la intención de los países anglosajones, presionados por la opinión pública irritada ante los sucesivos fracasos, de abandonar la táctica puramente defensiva y pasar al ataque. En Australia, donde la amenaza japonesa se perfila progresivamente cada día, Radio Sidney, citando palabras del Ministro de la Guerra, Forde, ha declarado: «Ya no se puede hablar de repliegues.» Los aviones australianos han efectuado un ataque contra Salamua, en Nueva Guinea, donde, según se afirma en Camberra, han sido destruidos siete barcos nipones. La aviación australiana ha atacado también Gasmata, en Nueva Bretaña, y Buna, en el N. O. de Papuasía. Sin embargo, un despacho de Shanghai anuncia la presencia en aguas de Nueva Guinea de una fuerte escuadra japonesa que se dirige hacia el estrecho de Torres

Los observadores militares japoneses creen que el ataque nipón contra Australia podrá ser emprendido con un riesgo mínimo. Se recuerda a este respecto la declaración del Vice-Almirante japonés Sosa, quien afirmó que la conquista de Australia no presentará dificultad alguna para el Japón, ya que las zonas pobladas y de explotación de la gran isla se encuentran casi exclusivamente en las costas y son por ello sumamente vulnerables. El Vicealmirante japonés puso también de relieve la importancia de la ocupación por las tropas japonesas del archipiélago de Bismarck, la base de Ambona, la isla de Timor y algunos puntos de Nueva Guinea, desde donde los aviones de bombardeo pueden atacar fácilmente Puerto Derwin, por lo que este puerto podrá ser inutilizado y no servirá para punto de partida de una eventual ofensiva aliada contra el Japón.

En Insulinia, después de la caída de Java, se anuncia ahora, según un despacho de Shanghai, la próxima capitulación de las fuerzas que defienden Sumatra. Los japoneses han desembarcado nuevas tropas en la costa septentrional de la isla, al Este de Medang.

En Birmania, las tropas japonesas, que prosiguen su avance, han ocupado Tharawady, en la vía férrea de Rangún a Prome, y se esfuerzan por cortar la retirada a las tropas aliadas que, después de ser vencidas en Pegu, se retiraron hacia el Norte, siguiendo el valle del Irawady. Las tropas aliadas tratan de evitar que las fuerzas japonesas lleguen a Lashio, en el Norte de Birmania, donde están concentradas enormes cantidades de material de guerra destinado a Chung-King. Lashio es el punto terminal de la vía férrea que sale de Rangún y pasa por Mandalay. La ruta de Birmania propiamente dicha empieza en esta ciudad, donde el material es transportado en camiones hasta la capital china.

El envío de Sir Stafford Cripps a la India —se declara en los centros de Saigón— pone de relieve la importancia que el Gobierno de Londres concede a la solución del problema indio. En los círculos japoneses se pone de relieve a este respecto que Inglaterra ha aguarado demasiado antes de tomar esta decisión y el Japón no dejará de explotar en provecho suyo el descontento de los pueblos de la India. La colaboración de numerosos birmanos con las fuerzas armadas niponas demuestra claramente —añaden— el progreso realizado por el Japón en este terreno. —Efe.

FRENTE DE JUVENTUDES

Curso para la formación de INSTRUCTORES AUXILIARES

Art. 1.º Podrán aspirar al ingreso en la Academia Nacional "José Antonio" y seguir en ella el curso de referencia los españoles, militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S. que el día 6 de abril del presente año tengan una edad comprendida entre los 23 y los 35 años, una moral intachable y estén exentos de mutilación calificada de permanente.

A efectos de ingreso se considerarán méritos los siguientes y por orden de preferencia que se expresa:

- a) Ser afiliado a alguno de los partidos unificados antes del 18 de julio de 1936; en su defecto, haber prestado servicios destacados dentro de la Organización.
- b) Ser Oficial provisional, de Complemento o de Milicias y haber combatido, cualquiera que sea la situación militar en que se encuentra.
- c) Ser huérfano de Caído en aras del Movimiento, en acción de guerra o en la retaguardia enemiga.
- d) Ser Maestro Nacional en ejercicio o poseer algún título académico.
- e) Ser ex cautivo.

Art. 2.º Excepcionalmente podrán concurrir al curso de la Academia Nacional "José Antonio" aun no habiendo cumplido los 23 años, los camaradas formados anteriormente al 6 de diciembre de 1940 en las Organizaciones Juveniles o en el Sindicato Español Universitario y posteriormente en el Frente de Juventudes, que hubiesen destacado por su espíritu ferviente y meritorio. En este caso el límite de edad será de 21 años.

Art. 17. La documentación que habrá de acompañar a las instancias, reintegradas con sellos "José Antonio" por valor de 3 pesetas, serán las siguientes en cada caso:

- Certificado de ser militante de F. E. T. y de las J. O. N. S. expedido por el Jefe Provincial del Movimiento o Jefe de Distrito, especificando la fecha de ingreso y número de carnet (en todos los casos).
- Partida de bautismo (en todos los casos).
- Partida de nacimiento (en todos los casos).
- Certificado del Delegado Provincial de la Vieja Guardia (para los pertenecientes a los Partidos unificados, antes del 18 de julio de 1936).
- Certificado de los méritos y servicios dentro de F. E. T. y de las J. O. N. S., expedido por quien corresponda.
- Certificado de buena conducta religiosa y moral, expedido por el Párroco (en todos los casos).
- Certificado de un Jefe de Grupo, de Oficial provisional, de Complemento, de la Autoridad competente del Magisterio.

taurinas

HAN SIDO DESENCAJONADOS LOS TOROS DE PINOHERMOSO

Ayer fueron desencajonados los ocho toros del señor Duque de Pinohermoso, que han de lidiarse el próximo día 18 en la segunda de las corridas falleras. Los ocho cornúpetos están soberbiamente presentados y constituyen una gran corrida de toros. Unida, pues, esta magnífica presentación del ganado al crédito de su casta brava, es indudable que los diestros Vicente Barrera, Bienvenida, Manolete y Pepe Luis, que son los que han de lidiarlos, tendrán ocasión de obtener un gran éxito.

AVISO

Mañana día 13 y pasado mañana día 14, estarán abiertas las taquillas de la Plaza, de 10 a 1 y de 4 a 7, para la venta de entradas y localidades, tanto para la corrida del próximo domingo como para las de los días 18 y 19 del corriente.

de poseer el título de Maestro Nacional en ejercicio de su cargo.

Certificado de los títulos académicos que posee.

Certificado extraordinario de su Hoja de Servicios, de las prisiones que haya sufrido durante la dominación roja.

Certificado de haber tomado parte en el Alzamiento del 18 de julio de 1936, extendido por la Autoridad o Jerarquía correspondiente.

Certificado del Delegado Provincial del Frente de Juventudes que ha aprobado el curso Provincial de Instructores Elementales Provisionales.

La documentación a que se refiere este artículo y que no pudiera acompañar a las instancias, se sustituirá por una declaración jurada de los interesados, que adquirirá el compromiso de entregar la referida documentación posteriormente y a la mayor brevedad.

El plazo de admisión de instancias en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes termina el día 15 del corriente, empezando el curso el día 6 de Abril.

En el Departamento Provincial de Cultura resolverán cuantas dificultades y consultas se les presenten a los solicitantes.

DEPARTAMENTO PROVINCIAL DE EDUCACION FISICA Y DEPORTES

Todos los Delegados y Jefes de Deportes de los Centros Escolares y Distritos de esta capital se presentarán en este Departamento de Deportes con la máxima urgencia, al objeto de informarles de un asunto de sumo interés relacionado con el programa de fallas.

Normas para la fijación de los seguros y subsidio sociales

Madrid, 12. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: **Marina.** — Relación de opositores admitidos a examen para ingreso en el Cuerpo General de la Armada.

Trabajo. — Se define, concretamente qué ha de entenderse por percepción extraordinaria a efectos de la fijación de cuotas de los Seguros y Subsidio Social. En consecuencia, no se computarán como salarios, a efectos de la fijación de cuota de los Seguros y Subsidio Sociales, las gratificaciones o pagas extraordinarias, plusas por carestía de vida y demás percepciones, siempre que lo sean en concepto de excepcionales y obedezcan expresamente a causas circunstanciales motivadas por la anomalía económica. Las percepciones extraordinarias no tendrán ese carácter y no serán por tanto, consideradas como salario a efectos de Subsidios y Seguros Sociales, aun cuando estuvieren convenidas o acordadas en bases de trabajo, con arreglo al decreto de 29 de marzo de 1941 siempre que reúnan los requisitos exigidos en el artículo primero de esta orden.

Anuncio oficial

MOSAICO NOLLA, S. A.

Según lo preceptuado en el artículo núm. 18 de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas a la Junta General Ordinaria que se celebrará en el domicilio social, calle de la Paz, núm. 44, el día 23 del corriente, a las cuatro de la tarde.

Caso de no presentarse número suficiente de acciones, esta reunión se celebrará por segunda convocatoria media hora después de la fijada.

El depósito de acciones a que se refiere el artículo 21 de los Estatutos, podrá efectuarse todos los días laborables, de once a una, en el domicilio social, hasta el día anterior al señalado para la celebración de la Junta.

Valencia, 7 de marzo de 1942.—El Presidente, **Bernardo Prieto.**

La hazaña de un submarino alemán

(Viene de la 1.ª página)

En el Canal de la Mancha, las lanchas rápidas alemanas han atacado a un convoy protegido por importantes fuerzas y han hundido dos vapores que desplazaban en total 5.000 toneladas. Cerca de la costa oriental de Escocia, los aviones de combate alemanes han averiado con sus bombas a un barco mercante de desplazamiento medio.

En las acciones emprendidas en aguas americanas se han distinguido especialmente los submarinos mandados por los tenientes de navío Achilles y Niko Clusen.—Efe.

PARTE ITALIANO

Roma, 12. — Comunicado del gran cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Nuevos contactos se han registrado entre los elementos de reconocimiento al Este de Mekili, con ventaja por nuestra parte. Carros de combate batidos por el fuego de nuestra artillería han sido destruidos en parte o forzados a retirarse. Intensa actividad de la aviación del Eje sobre Cirenaica y Malta; seis aviones enemigos han sido derribados en combate aéreo y otros seis destruidos. Importantes objetivos han sido alcanzados en diferentes ocasiones. Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base.»

Escalofríos o dolor de cabeza... Así se inician la gripe o enfriamientos que pueden cortarse con **ASPIRINA** BAYER. Consulte con su médico.

Aprobado por la Censura Sanitaria N.º 1385

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

PINTOR SOROLLA, 10 DE 9'30 A 1 Y DE 3'30 A 7

TALLERES DE FOTOGABADO **ESTANISLAO VILASECA** Alboraya, 18 - Teléfono 12335

VENTAS DESPACHOS Y SOCIO. Despachos muy económicos. Socio para buen negocio. Colón, 82, entresuelo, izquierda

HUERTOS, CHALETS Y PISOS de varias categorías; establecimientos de todos ramos, tiene a la venta «LA ACTIVA», Pelayo, 37. Teléfono 16.819.

VENDO camión gran tonelaje, seminuevo, cubiertas nuevas. Teléfono 14374.

RADIO VENDO americana toda onda, 6 lámparas. Verlo a partir de las 5 tarde. Guillem Sorolla, número 15, Puerta 7.

PISOS A 20.000 PESETAS en finca nueva, sol todo el día. Razón: Doctor Sumé, 97, de 11 a 1 y de 4 a 6.

SE VENDEN dos cabinas y dos chasis STEWARD procedente su bastas automovilismo. Tractor AVANCE aceite usado. Camión DODGE incompleto. Puertas y balcones nuevos con madera vieja. Una caseta nueva de playa, desmontable. Razón: Teléfono no 15.960.

VARIOS MOTORES continua, di-namos, conmutadores, Industrias Merjel, Ltda. Conde de Aranda, 21 (Madrid). Teléfono 23.791.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

EL CAMARADA BOUTHELIER, Asesor Nacional de Sindicatos, en Valencia AYER LLEGÓ EL DIRECTOR GENERAL DE REGIONES DEVASTADAS

Se encuentra en nuestra ciudad el Asesor Nacional de Sindicatos, camarada Antonio Bouthelier Espasa.

Permanecerá unos días en Valencia, al objeto de resolver diversos asuntos particulares.

El Premio "Sarabia y Pardo" de la R. A. de Medicina



El Doctor Vicente Sanchis Ollmos, falangista de los tiempos difíciles, a cuyo bien cimentado prestigio médico viene a sumarse ahora el que le otorga el Premio «Sarabia y Pardo» de la Real Academia de Medicina, que le ha sido concedido por su obra «Manual de Clínica Ortopédica Infantil».

El 6 de abril empezará el Curso en la Academia Nacional "JOSE ANTONIO", de donde saldrán los Instructores Auxiliares del Frente de Juventudes

En la tarde de ayer llegó a nuestra ciudad, el Director General de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres.

Anoche cenó en compañía del señor Planas de Tovar, invitado por la primera Autoridad civil de la provincia.

Esta mañana ha partido con dirección a Castellón y Nules, para inspeccionar las obras en construcción.

Mañana regresará a Madrid, para asistir al acto de entrega de la Capilla que Regiones Devastadas ha construido en el Palacio de El Pardo.

HA MUERTO el compositor Enrique Morera

Ba'celona, 12. — Ha fallecido en esta ciudad el compositor Enrique Morera Viura, autor de «La Santa Espina». Entre sus composiciones figuran también «La Atlántida», «Indibil y Mandonio» y «Don Juan de Serrallonga» obras estrenadas por Sagi Barba; «Ave María» para canto, violonchelo y piano; «Jesús de Nazareth» la ópera «Emporium» y otras célebres composiciones. Deja, además, infinidad de sardanas, numerosas melodías de cantos populares de Cataluña, canciones y bailes típicos; un tratado práctico de armonía y otro inédito de contrapunto. — Cifra.

El Reich dedica todo su esfuerzo A LA GUERRA Y AL TRABAJO

Embrutecimiento del pueblo ruso RELATO DE UN VOLUNTARIO DE LA DIVISION AZUL

Murcia, 12.—De la vida del obrero, del campesino y de la organización para ellos creada en Alemania, ha relatado sus impresiones el camarada voluntario de la División Azul, José Luis Morales.

«La revolución nacionalsocialista —dice— ha dado a Alemania este admirable aspecto que hoy ofrece. En los alrededores de las fábricas y talleres se alzan ceneceras de hotelitos: son las casas de los trabajadores a los que el Estado les ha proporcionado una vida desahogada, ya que sus jornales les permiten atender a todas sus necesidades, y fomentar sus ahorros. Los campesinos cultivan con amor su tierra. Hemos atravesado mucho campo y todo él presenta un aspecto de limpieza y austeridad que no puede compararse con nada. Sólo se utilizan máquinas para el trabajo, de modo que el campesino lleva una vida descansada. Alemania —continúa— tiene dos preocupaciones fundamentales: la guerra y el trabajo. Y a ellos dedica su organización. Es sorprendente ver llegar los ferrocarriles hasta las mismas líneas de fuego y siempre cargados con material de guerra y aperos de trabajo, porque al mismo tiempo que libera pueblos de la tiranía soviética, se les dota de elementos para trabajar. Por esta causa se advierte una gran diferencia entre los pueblos que dejamos a la retaguardia y los que tenemos delante de las trincheras; pero lo que más admira es ver cómo a las pocas horas de llegar las tropas a cualquier punto, hacen su aparición los ferrocarriles que prestan tan importantes servicios.»

Su relato ahora es para narrar es-

casas vividas por él en el corazón del Soviet. «Los campesinos ignoran la existencia del médico, moliduran el trigo golpeándole con un palo sobre el mismo suelo, y el pan es un empedrado de pedazos de grano. Las gentes, ante el abuso de las bebidas alcohólicas, se hallan en estado de embrutecimiento, y este estado de prescripción física y moral se refleja en los niños, que acosan a los voluntarios de la División Azul pidiéndoles alimentos y caramelos, dulce que jamás habían probado. No sienten los rusos inquietud espiritual y se admiran cuando nos ven celebrar funciones de culto cristiano. No se explican cómo los soldados españoles, a los que tanto temen por su valentía, doblan la rodilla ante nadie, y se maravillan de nuestra humildad en presencia de un Ser que ellos desconocen. Y nos refiere este caso de extraordinaria grandeza: «Una enfermera rusa fue hecha prisionera; pasó a prestar servicios al Hospital español de la

primera línea de fuego. Era el día de la Inmaculada. Todos pedimos comida, y como había varios heridos, el sacerdote se preparó para administrar la Sagrada Forma en el lugar donde éstos estaban, y también la enfermera rusa. Al llegar el Santísimo, todos nos arrodillamos. La rusa miraba y miraba aquel cuadro, para ella desconocido hasta entonces. Nada dijo, pero al retirarse el sacerdote preguntó: ¿Qué poder tiene ese que ha subido para que un soldado español se humille ante él? Algunos camaradas le explicaron la grandeza del Sacramento y la muchacha rompió a llorar, lamentándose de no haber escuchado nunca cosas tan hermosas. Y la conversación sobre el cumplimiento de los deberes religiosos trae prendido el recuerdo de los camaradas caídos en ofrenda de sus vidas como falgatas dignas de España. Si vierais —nos dice— les hemos hecho unas tumbas con la cruz y las cinco flechas.»—Cifra.

MENSAJE DE ROOSEVELT AL CONGRESO

Explica las actividades de las MISIONES MILITARES YANQUIS

Washington, 12. — Las actividades de las misiones militares norteamericanas en China, Irán, Rusia y África del Norte, son expli-

cadadas detalladamente en un mensaje del Presidente Roosevelt al Congreso. La de Chung-King —dice este documento— se ocupa del armamento y preparación del ejército de Chang-Kai-chek para la guerra motorizada moderna, pero no se limita a eso sólo, sino que se dedica también a mejorar la carretera de comunicación con Birmania y dirige la construcción del ferrocarril de Yunnan. En estas últimas semanas ha ayudado además a la evacuación de Rangun, e instruye a las tropas chinas para el empleo de la artillería de campaña.

Las misiones enviadas a la U. R. S. S. se ocupan principalmente de enseñar al ejército rojo el empleo y entretimiento del material de guerra suministrado por los Estados Unidos, y las de Egipto, Eritrea y Palestina, han dirigido la instalación de talleres de reparación de carros, aviones y camiones.

Finalmente, la misión del Irán se dedica casi exclusivamente a perfeccionar los medios de comunicación que existen en las regiones comprendidas entre Bagdad y la India.—Efe.

Un nuevo meteoro

Roma, 12.—Un meteoro extraordinariamente luminoso se ha observado a las 20'27 horas de noche en la capital romana. El meteoro partió de la Osa Mayor, y a través de la estrella polar, se dirigió lentamente hacia Casiopea. Estaba compuesto de un núcleo luminoso blanco-amarillento y de una larga cola. — Efe.

HA FALLECIDO RAMON BOSCH

Stuttgart, 12. — A la edad de 82 años ha fallecido en Stuttgart el doctor ingeniero Robert Bosch, conocido industrial y fundador de la Casa Bosch. — Efe.

PERSPECTIVA

El problema en Washington

La crisis que atraviesa Churchill no puede localizarse exclusivamente en Londres; llega también a la capital norteamericana, donde quizá presente caracteres aun más alarmantes. Entre los ídolos que se derrumban, la prensa señala como muy probables a M. Hull y a M. Stimson. El primero ha sido en estos últimos años el alma de la política exterior; pero parece ser que adolece de cierta falta de flexibilidad, de falta de adaptación. En estos términos ambiguos se esconde quizá el fracaso de una política "americanista". La próxima Conferencia Interamericana de Buenos Aires no podrá salvar nada de lo perdido. En cuanto a Stimson, el problema parece ser de juventud. Junto al general Marshall, también se han producido cambios; su Estado Mayor ha sido remozado. Mac Narney, investigador del desastre de Pearl-Harbour, figura ya como adjunto del jefe de operaciones.

Lo más trágico de este derrumbamiento es la caída vertical del "nivel de vida". El cómodo norteamericano, acostumbrado a mirar al resto del mundo como covachuela de miserables, ha reconocido por boca de Mr. Henderson, que la restricción se impone. De los 30.000.000 de coches particulares que existen en los Estados Unidos, a causa de la falta de suministros de cubiertas, quedarán reducidos, inmovilizados, cerca de la mitad en un año. Las máquinas de escribir y los artículos de fabricación mecánica, han desaparecido del mercado público; las fábricas sólo producirán material bélico.

Hombres y modos democráticos renuncian a su vida y a sus teorías paradisíacas; se necesita carácter y juventud, cuando se proclama la experiencia y la moderación; se requisa la producción, se dictan normas de conducta, se dirige la economía, y todo cuanto criticaban los métodos totalitarios como inútiles y perniciosos. Roosevelt, mientras tanto, sigue repitiendo el estribillo: "Han de llegar días penosos y difíciles."

Grandes fiestas en el Japón PARA CELEBRAR LAS VICTORIAS DE SUS EJERCITOS

Tokio, 12. — El Japón celebra hoy con una gran fiesta nacional la capitulación de las Indias Neerlandesas. Por segunda vez —la primera fué con motivo de la conquista de Singapur— el Japón manifiesta su alegría por los gloriosos hechos de armas realizados por sus combatientes, que en tan breve espacio de tiempo han conseguido liquidar la primera fase de la guerra del Pacífico. Una vez más han sido engalanadas todas las casas y desde primera hora de la mañana millares de personas visitan los lugares santos. Innumerable cantidad de gente desfila ante el santuario de Asukoni, donde reposan los restos de los caídos en el campo del honor. En las calles se celebran numerosos desfiles y las escuelas y organismos oficiales han cerrado sus puertas.—Efe.

ULTIMA HORA

EVACUACION DE LA CAPITAL DE CEILAN

Lyttelton, ministro inglés de Producción

INTERROGATORIO DE JACOMET, EN RIOM

Estocolmo, 12.—El Servicio de Información británico comunica que el comandante de Colombo ha ordenado la evacuación de la capital de Ceilán.—Efe.

LYTTELTON, MINISTRO INGLESES DE PRODUCCION

Londres, 12.—Se anuncia oficialmente que Oliver Lyttelton ha sido nombrado ministro de la Producción.—Efe.

EL PROCESO DE RIOM

Riom, 12.—Al comenzar la audiencia de esta tarde, el presidente del Tribunal recuerda las atribuciones de Jacomet, que estaba encargado del control y la coordinación administrativa y financiera de los servicios del Ministerio de la Guerra. Hace observar al acusado qué misión era la de intensificar la producción de material de guerra. Jacomet dice que las atribuciones de secretario general de la guerra, tal como han sido expuestas por la acusación, son totalmente erróneas. Hace historia de la organización del Ministerio de la Guerra y dice que su papel se limitaba a dirigir los trabajos presupuestarios y ejercer el control de la ejecución del presupuesto. «Tenía que estar en relación constante con el Alto Mando —añadió— para preparar el presupuesto que luego había de ser aprobado por el Ministro de la Guerra y el Parlamento. La ejecución del presupuesto correspondía a las direcciones del Ministerio de la Guerra, encargado de realizar los pedidos.»

Jacomet habla después de las atribuciones del servicio de fabricación de armamento. Pone de relieve que no tenía atribuciones para ejercer el control del mercado y que solamente había de informarse para ha-

cer acelerar la ejecución de los proyectos, en caso necesario. Expone después sus relaciones con la comisión permanente de la Defensa Nacional. El presidente recuerda que Jacomet tenía también por atribución la de «secundar» al Ministro de la Guerra y de la Defensa Nacional y le reprocha el haber reducido esta misión a su mínima importancia. Jacomet contesta que no quiere disimular el papel por él jugado, sino sólo «delimitarlo».

ACUERDO ECONOMICO GERMANO-MANCHU

Berlin, 12.—El 7 de marzo ha sido firmado en Hsingking el acuerdo económico germano-manchú que sustituye al antiguo acuerdo de diciembre de 1938, prorrogado varias veces. Por otra parte se sabe que una nueva reglamentación de las relaciones germano-manchúes ha sido prevista.—Efe.

Misioneros españoles



En la iglesia de los Padres Redentoristas se ha celebrado el acto de imponer el Crucifijo a los 19 misioneros que parten en tan piadosa misión para Centro América. (Foto Contreras).